

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Francia encartado Apart. de Correos n.º 81 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONO núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Martes 13 Septiembre de 1933

Madrid

Saber y deber

En uno de sus discursos recientes háse referido un personaje ministerial al anhelo de saber qué existe en el pueblo.

Es verdad. Hay ansia de saber. Se piden medios para que sea menos difícil adquirir la instrucción. Existe lo que pudiera llamarse el fanatismo de la cultura. Creen muchos o esperan muchos lograr su redención o su libertad por ese camino.

Los creyentes o los esperanzados son obreros manuales.

Y aspiran a serlo intelectuales, porque se forjan la ilusión de que en la zona de la intelectualidad los horizontes son tanto más dilatados y luminosos que en los de la zona del trabajo manual.

Se ve por aquí una vez más comprobado que el ideal del hombre, no es el igualitarismo, sino la diferenciación.

Quieren saber, no para ser iguales, sino para ser diferentes. La igualdad es condición de manada; la desigualdad de hombres.

El mismo personaje a que aludimos pide que al saber se le dé asiento moral, porque de lo contrario se establece alguna manera de oposición entre el saber y el deber.

Pero el asiento moral del saber es el «temor de Dios», principio de la sabiduría.

Donde no se rinde culto a este principio, el saber es egoísta.

Y el saber egoísta mirará, si acaso, a su derecho, si es que reconoce alguno superior ni distinto al de la fuerza, pero no al deber, que tiene su raíz en las creencias y sentimientos religiosos.

¿Es que el cumplimiento estricto, y el que quiere exagerado del deber tiene su expresión, como también se ha dicho, en el anacretismo?

¿Es que el hombre no puede cumplir su fin y en relación a él ejercitar sus deberes sino en el silencio y en el retiro de la Tebaida.

De ningún modo.

El hombre puede laborar por su fin último ejercitando sus deberes en medio de la sociedad.

Los cumple procurando que se conserve sana y fuerte la familia.

Los cumple cooperando al enaltecimiento de la patria.

Los cumple fomentando el espíritu cristiano en la clase a que pertenece o en aquellas sobre las que le es dable actuar.

Los cumple, si es orador, con su palabra, si escritor con su pluma, si artista con su buril o con su pincel, si sabio con su sabiduría, y siempre como ciudadano laborando por sus semejantes que son sus hermanos.

Y para nada de eso hay que huir y esconderse en el desierto.

Mas si el anhelo de saber carece de raíz espiritualista y la tiene positivista, entonces huelga hablar de deberes, o no hay para qué entroncar el saber y el deber, porque tendrá la osadía de querer utilizar el como medio para soslayar el segundo.

Sabiduría o supuesta sabiduría sin Dios o contra Dios, es soberbia.

Y la soberbia vive en perenne rebeldía contra el deber...

PATRICIO

El Palacio del Mantón de la China, bordado, es sin discusión

Los Almacenes Hierro Aragón

Los mejores cortes de trajes ingleses, comprados en las Pañerías Inglesas.

Granja Royal

- HELADOS PARA HOY
- Mantecado
 - Crema de nata de vainilla
 - Crema de chocolate
 - Crema mora
 - Leche merengada
 - Bianco y negro
 - Granizada de Café
 - Granizada de Limón
 - Granizada de Almendra

Para la Virgen de la Fuensanta

Suscripción con que los católicos de Córdoba contribuyen a los gastos que originen sus fiestas.

	Pesetas
Suma anterior	1.610 85
Don Agustín Marín Carrillo de Albornoz	1
Doña Patrocinio Valenzuela Agullera	1
Don Manuel Marín Valenzuela	1
Doña Soledad Urbano Polo viuda de Márquez	1
D. Ramón Márquez Urbano	1
Doña Patrocinio Marín Valenzuela	1
Don Salvador Márquez Urbano	1
Doña Paula García Muñoz	1
Don Salvador Márquez García	1
Angel Avilés Marín	1
Doña Francisca Marín Valenzuela	1
Don Francisco Avilés Marín	1
Señorita María Avilés Marín	1
Don Angel Avilés Marín	1
Patrito Avilés Marín	1
Don Galo Hernández Hernández	1
Doña Justa Hernández de Hernández	1
Don José Hernández Hernández	1
Galo Hernández Hernández	1
Doña Asunción García de Hernández	1
Justa Hernández de Espejo	1
María de los Angeles Hernández de Calero	1
Fuensanta Hernández de Martínez-Nevot	1
Los niños: Carritos Espejo Hernández	0 50
Justita Espejo Hernández	0 50
Rafaelito Espejo Hernández	0 50
Fuensantita Espejo Hernández	0 50
M.ª Dolores Calero Hernández	0 50
M.ª Angellita Calero Hernández	0 50
Manolita Calero Hernández	0 50
M.ª de Lourdes Hernández García	0 50
Enriqueto Martínez Nevot Hernández	0 50
M.ª Fuensanta Martínez Nevot Hernández	0 50
En memoria de don Pedro López Amigo	1
Doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López	1
En memoria de doña María Romá	1
Idem de Lolita Romá	1
Idem de Paulita Romá	1
Doña Ana Canales	1
D. Manuel de León Adorno	1
Doña M.ª Lourdes López de León	1
Antónito León López	1
Manolito León López	1
María de Lourdes León López	1
Don Salvador Muñoz Pérez	1
Doña Adela Navas de Muñoz Pérez	1
Don Rafael Muñoz Navas	1
Doña Dolores Navas Delgado	1
Carmen Navas Delgado	1
Alegria de Soto	1
Adela de Montis	1
Aurora Le Bret, viuda de Buen Retiro	1
Señora viuda de Romero de Torres	1
Srta. Rosario Romero de Torres	1
Angelita Romero de Torres	1
Julia Romero de Torres	1
Amalia Romero de Torres	1
D. Rafael de Montis y Lara	1
D.ª Trinidad Barbudo de Montis	1
D.ª María del Carmen Luisa Barbudo viuda de Usano	1
Srta. Beatriz Usano Barbudo	1
D. José Barbudo Rodríguez	1
D.ª Ana Molina Rueda	1
Srta. Josefina Molina Rueda	1
Araceli Torres Molina	1
Carmen Torres Molina	1
D. José Torres Molina	1
D.ª Natividad López	1
D. Luis Clarós	1
D.ª Concepción Courtney	1
Srta. Cándida Courtney	1

El epitafio de un periodista

Traducción del sublime epitafio compuesto para sí por Luis Veuillot

Ponedme, amigos, la pluma al lado, tocando al pecho mi Cristo amado, este volumen bajo mis plés, y en paz mi tumba cerrad después.

Finido el rezo postrer, piadosa la cruz se eleva sobre mi fose; y por epigrafe poned allí: «Yo veo ahora, si antes creí».

Decid: «Al sueño yace entregado, su infiel tarea ya ha terminado». O decid antes: «Ya despertó, ya el cielo goza que tanto amó».

En Cristo espero; en paz y en guerra confesé siempre su fe en la tierra; cuando a su juicio nos llamará, Dios a su diestra me sentará.

D.ª Fuensanta Seone	1
Manuela Redel	1
Srta. Joaquina Fernández Solana	0 50
Srta. Julia Panadero Lucena	0 50
Srta. María Caballero Fernández	0 50
Suma y sigue	1 680 35

Interesa a los anunciantes

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector

El predio abandonado

Recorriendo el monte que en cultivo tienen en algunos pueblos, ví ciertas parcelas con signos cabales de haber sido en tiempos cultivadas, que fueron trigales y que se hallan hoy en largo descanso, sin matas ni arbustos, sin que la hierba presente brinzales, todo está reseco y se hallan transformados en tristes eriales.

A la vista de ellos pregunté al Alcalde: ¿Por qué se han dejado en tal abandono todas esas tierras que en esas laderas forman bancales?

«¡Oh! supo contestarme: Es la triste historia que en todos los pueblos su fren los terrenos que hasta ahora fueron bienes comunales.

Y digo hasta ahora porque daban poco, pero es que después de haber sido rotos y de haber rendido cinco o seis cosechas se queda como ya vé usted, baldíos y sin darnos nada, porque ya no sirven ni de pastizales.

¿Y por qué se dieron sabiendo de cierto que esa rcaz incúia iba a destrozarnos, que ese laboreo sólo era el preuidio de unos funerales?

Mire usted, todo el municipio sabía seguro lo que iba pasarles, pero nadie quiso que la gente baja pensara que sus convecinos eran el obstáculo para que esas terras pudieran negarles y así se partieron; bien les pesa a todos el crimen tan grande del que se han seguído daños que hoy los califican como irreparables.

Eso me dijo aquel sablo alcalde.

DANIEL NAGORE

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE

Presidió el Sr. Cruz Ceballos, asistiendo 19 concejales.

Se aprobó el acta de la anterior.

El alcalde expresó su gratitud por el recibimiento que la ciudad dispuso al Sr. Alcalá Zamora en su visita.

Dió cuenta del donativo que aquel le entregara de 2.000 pesetas para que lo destinase a socorro de los necesitados y propuso que una comisión se encargara de dar el destino a dicha cantidad.

Se acordó que se haga cargo de dicha cantidad la comisión encargada de los festejos.

Se discutió una moción de la Comisión de Beneficencia proponiendo la provisión de dos piezas de matrones supernumerarias, aprobándose con arreglo al informe.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados.

Después hicieron diferentes ruegos los Sres. Troyano, Ruiz Moreno, Hidalgo, Anguiano y Córdoba, que fueron contestados por el alcalde.

Los suspicaces

La suspicacia es indudablemente una enfermedad de la honra.

El suspicaz no es en el fondo sino un descontento de sí mismo.

Quien nada debe, nada teme y el suspicaz lo teme todo.

Por ello vive en sobresalto perpetuo y encuentra por doquier asechanzas.

La suspicacia es germen de la manía persecutoria y el tipo del suspicaz lo ha dibujado de mano maestra Palacio Valdés en su novela «Tristan o el pesimismo».

La suspicacia puede dar lugar a conflictos dramáticos, pero generalmente es algo cómico.

El suspicaz no se conoce como los más de los hombres y por ello se cree blanco de burlas y ve alusiones mortificantes en las más puras e inocentes palabras.

El mayor adversario del literato suspicaz es el crítico.

Aunque la crítica sea noblemente impersonal o como ahora se dice objetiva, el suspicaz se ve retratado en las censuras más generales.

Se revueva contra el espejo como si el cristal de este tuviera la culpa de reflejar su fea imagen en lugar de atribuírila a las imperfecciones del rostro y tratar si es posible de corregirlas.

El remedio de este grave mal está en el frío y sereno autoanálisis.

Si yo estoy cierto de no haber infringido el derecho, todas las acusaciones no conseguirán desequilibrar mi espíritu.

Si yo he puesto en mis libros amor a la verdad, poco debe importarme la duda del malicioso.

Si el mundo entero guerra contra mí porque me cree perverso y yo estoy en paz con mi conciencia, a la larga o a la corta la victoria será mía.

El suspicaz vive esclavo de la opinión ajena. ¡Triste esclavitud! ¡Supplicio horrendo!

No hay un tonto decía cierto crítico que no encuentre otro que le admire. De igual modo tiene el vicio turiferarios, la deslealtad apologistas y la mentira cultivadores.

Mas es ley tan eterna como Dios que la falsedad no perdura en la historia ni en la vida.

Por enemigo de la salud pública fué guillotinado Luis XVI y la posteridad ha puesto de relieve su inocencia.

Nunca dudó el buen rey de sí mismo y por ello pisó con dignidad y entereza las gradas del cadalso.

Los suspicaces tiemblan porque llevan dentro de sí el germen del mal, que los otros les hacen ver con sus sátiras.

Hay una suspicacia hija de una exagerada dignidad, que debemos mirar con benevolencia.

«Ruín es quien por ruín se tiene» dice un sablo refrán y es muy justo que el hombre honrado no tolere que le equiparen con el ruín.

Mas el suspicaz—que podríamos llamar «nato», no es generalmente probo, sino hombre de entrañas dañadas; mitad malvado—mitad enfermo.

Todos los hombres superiores—con superioridad esencial—son ingenuos y el verdadero genio lo es también.

¿Tendré que recordar a Cervantes, al Dante, a Camoens, a Leopardi, por citar algún ejemplo?

Y la ingenuidad nunca es suspicaz porque es fuerza espiritual.

No hay nada tan sencillo como lo grande y por ello he dudado siempre del mérito de esos seres complicados, de esos íngenuos estrafalarios y paradójicos que buscan la celebridad volviendo las espaldas al buen sentido.

Huyamos de la suspicacia: déjela para las mujeres vanidosas y los histriones.

Mirémosnos bien por dentro y si el resultado de nuestro examen nos es favorable, todas las insidias de los necios o de los envidiosos no lograrán turbar un ápice eso que los griegos llamaban «atarexia» y nosotros nombramos ecuanimidad.

PABUAL SANTIACRUZ

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café

Teléfono núm 1-3-3-6

Salones de billar en todos los casinos

El Padre Vitoria y los «cavernícolas» de Oslo

No vamos hoy a dedicar esta nota a asunto alguno político.

Demos por un momento tregua al cotidiano comentario sobre cuestiones que más o menos suelen apasionar los ánimos por referirse a problemas y sucesos que afectan a la administración de la cosa pública o al movimiento y actuación de los partidos en su relación con la política y los intereses del país, para dar paso a un acontecimiento que consideramos de verdadera importancia, desde el punto de vista patriótico y que, a nuestro juicio, se merece que fijemos la atención en él, rindiendo de este modo tributo al buen nombre y a los altos e imperecederos presigios de España en los gloriosos anales de la historia.

El representante de nuestra nación en Oslo ha comunicado al Ministerio de Estado que el Instituto de Derecho Internacional aprobó los estatutos de una Institución para el estudio y difusión de las doctrinas de Francisco Vitoria, considerándole como fundador del Derecho Internacional.

Además, como filial, se constituirá en París otra Asociación paralela a la española de Francisco Vitoria, habiéndose nombrado secretario adjunto al señor Barcia.

Añade nuestro representante que en la sesión de clausura del Instituto Internacional se rindió fervoroso homenaje a España, acordándose, por aclamación, que la próxima Asamblea se verifique en Madrid, en la primavera de 1934, y aprovechan aquella oportunidad los congresistas para trasladarse a Salamanca y visitar el aula donde expicara sus lecciones padre Vitoria.

Como católicos y como españoles debemos alegrarnos de el homenaje que se tributa a España en la persona del sablo y virtuoso religioso, y si la pasión no les dominara, si el sectarismo no les ofuscase, ello debería servir para que rectificasen determinadas apreciaciones, tan opuestas a la verdad como a la justicia, algunos ciudadanos que, titiándose intelectuales, se entretienen en embaucar a gente analfabeta, haciendo creer a la misma que el catolicismo está reñido con la ciencia, y que los frailes y los curas son unos perfectos ignorantes.

El caso del padre Vitoria, fundador del Derecho Internacional y precreador de la Sociedad de las Naciones, organismo moderno de autoridad y prestigio máximos universales, no es solo. Suárez, Soto, Maichor Cano y otros muchos forman una gloriosísima pléyade de sablos que vistiendo humilde hábito de religiosos, brillan en el firmamento de la Patria como astros de primera magnitud, estando sus nombres grabados con letras de oro en el gran libro de la historia para honra y prez de la madre España.

Y cuando se ha venido desporticando contra todo lo más santo y sagrado, la Iglesia y sus ministros y contra incitos y honorabilísimos Insitutos religiosos, viene a confortar un poco los espíritus atribulados por tanta persecución, el ejemplo que acaban de dar los sabios reunidos en la capital noruega y que forma contraste con el proceder rabiosamente sectario de que tan repetidas muestras están dando en estos calamitosos tiempos nuestros famosos revolucionarios.

Bien es verdad que para los vanguardistas españoles de pacotilla los internacionalistas de Oslo deben ser unos vulgares «cavernícolas», unos «reaccionarios» indignos de atener con el mundo civilizado.

E. C. C.

Enfermedades de los Ojos

J.M. Höhr Castán

CONSULTA DE 10 A 2

Gratis, reservada a los indigentes, martes y jueves, a las 9

GRAN CAPITAN, 26 Dpto., pral.

Vida Religiosa

SANTO CRUZ.—Día 14. La Exaltación de la Santa Cruz. Solemne función de la misa y oficio son de la festividad con rito doble mayor y color rojo.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Pablo

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Septiembre: El amor a la Cruz.

Intención mensual: La Acción Católica en las Misiones.

Rogaremos en especial para que tengamos amor a la Cruz, y por la Acción Católica en las Misiones.

Resolución Apostólica: Practicar la mortificación en la vida.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cuatro.

La Fuensanta.—La novena a las seis y media de la tarde, con manifiesto, sermón y cánticos.

Mañana predicará el canónigo doctoral don Rafael García Gómez.

Mañana habrá dos fiestas, una a las 8:30, costeada por doña Josefa Coronado, y otra a las 9:30, por don Carlos Barcia.

San Pablo.—Solemne novena al Beato Padre Francisco de Posadas, del 12 al 20 de Septiembre.

Al toque de oraciones rosario, novena y cánticos.

El domingo 18, a las diez, misa solemne con manifiesto, orquesta y sermón. La costea una familia devota del Beato.

El martes 20, festividad del Beato, a las nueve misa solemne con panegirico.

Buen Pastor.—Solemne tríduo al Santísimo Cristo de la Agonía de Limpías, del 12 al 14, a las seis y media de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo.

El día 14, fiesta de la exaltación de la Santa Cruz, función solemne a las nueve y media.

San Juan.—Quinario a Ntra. Señora del Ave-María, que la Cofradía del Santísimo y Ave María celebrará en dicha Iglesia, del 11 al 15, a las seis y media de la tarde, con la exposición mayor de S. D. M. I. siguiendo la estación, rosario, lectura, sermón y reserva. Predicará todas las tardes del quinario, el R. P. Juan Echevarría, misionero de la residencia de Madrid.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba; amenazas, contra Antonio Llergo y otro. Defensores, señores Espina y Poole; procurador, señor Guerrero.

Córdoba; hurto, contra Joaquín Rodríguez. Defensor, señor Espine; procurador señor Ramírez.

Sección segunda.—Fuente Obejuna; contra Francisco Mateo y otros. Defensor, señor Espina; procurador, señor Austria.

Pensamiento

El día en que los ricos y aun los hombres de mediana fortuna, se convezan de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender, con eficacia, la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa.

Sin Prensa, quedés a merced de un enemigo cruel que sólo sueña en desposeerlos de todo y en hacerlos víctimas de su odio implacable.—Luis Veuillot.

Dos Torres

El día 18 de Agosto, la conferencia del ciclo organizado en el Centro de la Juventud Católica, estuvo a cargo del joven seminarista de Carcabuey don Rafael Cubero Martín, que se hallaba en esta pasando una temporada a lado de sus tíos, quien nos dirigió la palabra desarrollando el tema «La paz social» Fue muy aplaudido.

Después, por orden de la primera autoridad local, nos hemos visto obligados a pasar una temporada de descanso hasta el domingo, día 11 del

LIBRERIA CATÓLICA

— DEL —

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10. - Tel. 2365 - CORDOBA

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS

LUCENA (Córdoba)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa.
c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil. Para más detalles pídase el prospecto.

corriente mes, que tuvimos el gusto de oír al nuevo conferenciante, seminarista de esta localidad, don Jesús Rodrigo Caballero, quien nos habló eocuentemente de «La desigualdad de fortuna es conveniente al hombre por naturaleza».

Fue largamente aplaudido y quedamos deseosos de volver a oír su verbo cálico antes de marcharse a San Pelagio.

A continuación se representó el bonito sainete titulado «Los tres valientes».

Segue aumentando la lista de los propugnadores de los bellos ideales de Religión y Fe.—Jocoso.

Aguilar

CULTOS EN HONOR DE LA PATRONA

Para honrar a nuestra excelsa Madre del Soterraño, patrona de esta linda ciudad y titular de la parroquia mayor, se han celebrado en dicha parroquia solemnes cultos en honor de nuestra amantísima Madre, consistentes en solemne novenario y función religiosa el día 8 del actual, el hermoso templo se ha visto muy concurrido de fieles, luciendo artística iluminación eléctrica, destacándose en el sobrio retablo del altar mayor la gloriosa imagen de nuestra Patrona; en la función ocupó la cátedra sagrada el M. I. Sr. D. Félix Romero Menjibar, canónigo de la S. I. C. de Córdoba, el cual con cálida palabra saturada en unción evangélica cantó las grandezas de nuestra Inculta Madre y en párrafos elocuentes expuso el historial de la aparición, cuya brillante oración mereció justas alabanzas.

Reciba don Antonio Galisteo Jiménez como Cosejero Regente de la parroquia del Soterraño mi más entusiasta enhorabuena por el esplendor con que se han celebrado los cultos en el presente año.—BERLIONI.

Un libro de don Pascual Santacruz

Acaba de imprimirse un libro de este ilustre polígrafo colaborador del DEFENSOR.

Se titula «Narraciones dramáticas y algún paréntesis cómico».

No elogiamos la obra por tratarse de personas de casa que cuenta con el afecto de nuestros lectores.

Puede adquirirse al precio de dos pesetas en nuestra administración.

Baena

SOLEMNE NOVENA

Se ha celebrado a nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de Guadalupe, con toda solemnidad y esplendor, asistiendo nutrida y armoniosa música de capilla y predicando todas las noches el R. P. Fructuoso García Bañares, C. M. F., superior de la residencia de Ubeda, quien ha sido oído con complacencia por el numeroso auditorio que todas las noches ha asistido a estos solemnes cultos.

Nuestra más expresiva enhorabuena a la Junta directiva de la Asociación por su celo desplegado, y en especial a la señora Presidenta doña Guadalupe Rabadán Valenzuela viuda de Mirales, quien aporta cuanto es necesario con esplendidez, para que la Santísima Virgen sea bendecida, alabada y glorificada.—CORRESPOND.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Affaro, 33

(Frente al Banco de España)

ella dió un sa'to atrás, parecía como si desconfiase de mí, entonces se me quedó mirando...

No olvidaré aquellos ojos, llenos de amor y de tristeza, sin saber por qué el recuerdo de mi madre acudía a mi mente... así nos miraba ella cuando entre mis hermanos y yo cometíamos alguna diablura y ella quería adivinar cual había sido...

Como decía antes, se me quedó mirando, después de este rápido examen—del que pareció quedar satisfecha—la vieja leona vino a mí y empezó a lamer mis manos...

Nos hicimos amigos, jugamos... cogi entonces unas flores, tejí una corona y se la colgué. ¡Qué hermosa estaba!

A los rayos del sol su pelo brillaba con reflejos metálicos... parecía la reina de la selva.

Un lejano ruidito vino a interrumpir nuestra inocente diversión...

La leona dió un salto y se puso en accho... a lo lejos unos cuantos cachorros peleaban con ardor... al ver esto, mi compañera se lanzó veloz entre los cachorros que ciegos se tiraban a matar.

La fiera leona luchaba con valor y nobleza, pero sus hijos con la ceguera de los odios que existían entre ellos, no la conocían, por el contrario, desde que ella trató de mediar, parece que la lucha se hizo más encarnizada, la pobre leona, llena de heridas, sangrando... uno de los cachorros abalanzándose sobre ella, le arrancó la corona de flores que momentos antes yo tejiera...

Entonces la noble leona considerando mejor abandonarlos en su lucha, ya que su presencia parecía irritarlos más, volvió nuevamente a la orilla del río donde yo me encontraba...

Allí, lavé sus heridas, la traté con mimo, la culde y ella mi miraba agradecida... en sus ojos brillaban lágrimas.

Desde nuestro refugio, seguimos con gran interés la lucha de los cachorros... varios cayeron, cada vez que esto sucedía la pobre leona sentía escalofríos de muerte... solo quedaban ya dos luchando... en la lucha, sus patitas se enredaron en la corona de flores y abrazados rodaron por la pendiente hasta nuestros pies...

Así enlazados levantaron sus ojos hacia la leona, y entonces, al ver el triste estado en que su madre se encontraba, su sangre noble de leones hirvió en sus venas ante el impulso soberano del amor filial, y dominando y amordazando sus instintos de fiera cayeron de hincos ante esta ofreciéndole la corona de flores que ellos mismos le habían arrebatado momentos antes...

Un despertador inoportuno rompió el encanto de mi sueño volviéndome bruscamente a la realidad.

C. R.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela envíad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

Militares

Ha regresado terminado el permiso el capitán de caballería don Gregorio Gallo Mota.

& Marcha a Sevilla a prácticas en el regimiento núm. 8, el capitán don Manuel Rico Prieto.

Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba

ANUNCIO

Para cumplimiento lo dispuesto en la Orden comunicada del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes fecha 9 del actual, se anuncian en esta Escuela, para su provisión por concurso entre Veterinarios, cuatro plazas de Ayudantes interinos gratuitos, para el curso académico de 1932-33, con los derechos y limitaciones establecidos en el Real decreto de 21 de Mayo de 1926

Los aspirantes, presentarán sus instancias acompañadas de su hoja de estudios o, de certificación negativa del Registro central de penados y rebeldes y de cuantos documentos acrediten sus méritos, y dirigidas al señor Director, en la Secretaría de este Centro, durante el plazo de quince días, a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia, de diez a doce de la mañana.

Para tomar posesión de la correspondiente Ayudantía, será requisito indispensable estar en posesión de

Título correspondiente o haber hecho el depósito para obtenerlo.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de los interesados.

Córdoba 13 de Septiembre de 1932. El Secretario, GERMÁN SALDAÑA, rubricado.—V. B.º, el Director, RAFAEL CASTELLÓN, rubricado.

Gobierno Civil

Esta mañana visitaron el Gobierno civil una comisión de Ingenieros y personal de oficinas de la Compañía Mengemor y Sociedad de Gas y Electricidad, interesándose por la libertad del Ingeniero don Javier Larru, detenido desde el 19 del pasado Agosto.

El Gobernador civil dijo que había suspendido la corrida de Bujalance por no ajustarse al reglamento.

Respecto a la huelga del ramo de construcción continúa y parece que la clase patronal está dispuesta a ponerse al habla para resolver el asunto.

El comité de huelga ha dispuesto que trabajen los de las obras de la Sinagoga, por correr serio peligro caso de que vinieran las aguas.

Suscripción para la Colonia Escolar Marítima

Continuación de la lista de donativos:

Suma anterior, 6 362 pesetas.— Don José Jordano Requena, 5; un legítimo, 5; don Manuel Varo Aguilar, 5; don Rafael Hoyo, 5; D. Enrique de Obregón, 2; don Antonio Ortiz González, 5; don Angel Suárez Varela, 25; don Florentino Sotomayor, 25; don Francisco Hierro Aragón, 25; don Rafael Salinas Diéguez, 10; Sres. Pedro López e Hijos, 100.

Recaudado en el Círculo de la Unión Mercantil:

Círculo de la Unión Mercantil, 100; don Antonio Jiménez López, 5; don Enrique Romero de Torres, 10; don Fernando Romero de Torres, 5; don Rafael Romero de Torres, 5; D. Francisco Toledano Antón, 2; don Juan Anguita, 2; don Isidoro Garrido, 5; don Mario Roldán, 5; don Francisco Serrano Bonilla, 5; don Lucas Carricer Romero, 5; don Francisco Muelle Moreno, 5; don Sancho Martínez Espinar, 10; don Manuel Almoguera, 2. Suma y sigue, 6.740.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA

Notas de la provincia

CORTE DE ENCINAS

Ha sido detenido en Fuente Obejuna, José Martínez Benítez que en unión de ocho sujetos más se dedicaban a cortar encinas en la finca «Chaparral de Montenegro».

CAZADORES FURTIVOS

La guardia civil de Hornachuelos ha detenido a Juan Antonio Gómez y Gómez que en unión de otros sujetos que se dieron a la fuga se dedicaban a montar en el coto «El Asiento» ocupándoles dos venados

REYERTA

En Villanueva del Duque formaron reyerta Jacinto Moreno Muñoz y Juan José Alamillo González, resultando el primero con lesiones leves.

HURTO

Han sido detenidos en Pozoblanco, Martín Fernández Redondo y Cándido Garrido Cruz, por hurto de aves.

POR HERIDAS

En Jauja fueron detenidos Pedro Toscano Jiménez y Manuel Jiménez Medina, que hirieron a Antonio Conde Hidalgo.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Eulogio Roldán, don Antonio Aguilera, don Pablo Jiménez, don Antonio Guerrero, don José de Virbe, Sociedad Pedro López e Hijos y don Juan Moreno.

Si no hay periódicos que les defiendan, los edificios levantados por la caridad cristiana pasarán a manos de los enemigos de Cristo, y las rentas con que se los dote servirán para mantener la vagancia y el vicio de empleados públicos de un Estado sin Dios.

DE ACTUALIDAD

La Conferencia Internacional de Telegrafía en Madrid

Acaba de inaugurarse la llamada «Conferencia Internacional de Telegrafía», que en realidad es un Congreso o Asamblea de los representantes de la Unión. Hablemos de ésta.

Unión.—Con el nombre de «Unión Telegráfica Internacional» se conoce una entidad de carácter internacional fundada en París el 17 de Mayo de 1865, mediante un Convenio o Tratado diplomático, en el que se estipulaban las condiciones y reglamentación del servicio internacional terrestre, fluvial, lacustre, marítimo, etc. Ese Convenio o Tratado de París se modificó por el posterior, firmado en Viena en 1868, por el de Roma de 1872 y por el de San Petersburgo de 1875. El Reglamento de servicio anejo a aquel se modificó últimamente en París, en 1925 y en Bruselas, en el año 1928.

La conferencia actual de Madrid también modificará seguramente el Reglamento, por las exigencias de los progresos incansables de la técnica y por los continuos inventos. También contribuye a ello el que la Unión no es solamente de telegrafía, sino que comprende la telefonía y radiotelegrafía, como igualmente la radiotelefonía. En suma: todas las diversas y muy amplias ramas de la telecomunicación, o sea, las comunicaciones en que interviene la electricidad y la radiodifusión.

Mundo.—La Unión no es en rigor tan universal como la Unión Postal, pero se acerca a esta última.

Territorio.—Los países adheridos a la citada Unión miden unos 90 millones de kilómetros cuadrados y los de la Unión postal suman más de 198 millones de kilómetros superficiales.

El globo terrestre, da una cifra alrededor de 149 millones de kilómetros de tierra, porque unida esta a los mares suma 510 millones de kilómetros.

Población.—La Unión Telegráfica tiene unos 1.600 millones de habitantes; la Unión Postal, 1.864 millones y el globo terráqueo alrededor de 2.000 millones de almas, de las cuales unos 900 millones son paganos y los católicos no pasan de unos 300 millones.

Ya ven los lectores, el extensísimo campo de acción que hay para las misiones católicas en todo el orbe.

Las cifras estadísticas del movimiento telegráfico, telefónico, etc., son gigantescas. Solamente en cables submarinos hay 21 compañías. El relativamente nuevo invento, la radio, lejos de aminorar los restantes servicios, los ha acrecentado, por el continuo progreso humano en todo el universo.

La oficina internacional de la Unión radica en Berna (Suiza) y publica una revista mensual técnica y de resúmenes estadísticos.

A la Conferencia de Madrid asisten 539 delegados extranjeros y probablemente llegarán más todavía, que representan 125 países. (Estados independientes, colonias, protectorados, etcétera.)

La Conferencia es una magna Asamblea o Congreso, de carácter técnico especialmente y administrativos.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR Madrid, Septiembre 1932.

De Sociedad

Regresó de Cádiz, doña Elisa Enriquez viuda de Ribó con sus hijos.

—Regresó de Cádiz don Manuel Enriquez Barrios, acompañado de sus bellísimas hijas Lolita, Elisa y Paula Enriquez Romá, que con su hermano Pepe han pasado una temporada en aquellas playas.

También les acompañó en el regreso su hermano don Manuel.

—Regresaron de su casa de Alora (Málaga) donde pasaron el verano, nuestro amigo don Rafael Alfonso García Hidalgo y su digna esposa doña Carmen Castillejo de la Fuente.

—Regresó de San Sebastián don Joaquín Carbonell y Morand.

—Marcharon a Alhama de Aragón don Francisco Gómez Jiménez y su esposa doña Joaquina Sánchez de Puerta.

Noticias

MAÑANA

Mañana 14, según hemos anunciado, se cerrará la suscripción para la Virgen de la Fuensanta.

Oportunamente se publicará su inversión como el año anterior.

EXÁMBEBES

Los exámenes de ingreso se cele-

brarán en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta capital el día 16 del corriente a las nueve de la mañana y los de asignaturas oficiales el día 19 a las nueve de la mañana y celebrarán los de cada Tribunal se celebrarán a continuación los de enseñanza libre.

PROCESION

La procesión solemne con el Santísimo que tradicionalmente se venía celebrando por los alrededores del Santuario de la Fuensanta, el día 16, último de la novena, en el presente año solo recorrerá el interior del templo.

SUSTRACCION

Doña Irmila Alvarez Zamora, denuncia que de su casa Tomás Conde, número 11 le sustrajeron por una ventana 25 discos de gramola valorados en 150 pesetas, ignorando quiénes sean los autores.

DE CORREOS

Ha sido destinado a la Administración de Madrid para cubrir una vacante de suplente con 5.000 pesetas, don Romualdo Rodríguez Suárez, de Lucena.

LECHE

En la Confitería de La Perla y Granja Royal, se vende leche esterilizada.

SE ARRIENDA

Un piso interior en 70 pesetas. Duque de Hornachuelos número 6, Ruzón, en la misma.

FALLOS

Se confirma en todas sus partes los fallos del juez de Lucena en los recursos de revisión de rentas interpuesto por don Bernardo Solano Pérez, en expediente con don Rafael Cantero y en el de D. Antonio Pavón, con don Pedro Jiménez.

Se revoca el fallo del juez de Posadas en el recurso de don José Parre y otros, en expediente con don Francisco Rossi, fíndose la rebaja de la renta en un 30 por 100 de la pactada.

JUEZ DE LA DERECHA

Telegráficamente ha sido nombrado juez municipal del Distrito de la Derecha de esta capital, don Enrique Poole Escat.

AVES HURTADAS

La guardia civil del puesto de la Fuensanta ha detenido a José Blanco Galdino ocupándosele cuatro pavos ruanos y 37 gallinas procedentes de hurtos en los cortijos «Coralito» y «Galapagar».

AUTO

Se vende un auto «Nash», de siete plazas. Razón: Gran Capitán, 10, duplicado.

ENCICLICA

La Enciclica «Charitate Christi compulsi» puede adquirirse por diez céntimos en la librería del Sagrado Corazón, Gondomar, 10.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 35 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 29 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 16 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 22 40

Oscilación 14 40

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 4 60

Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. 751 50

« » a 0 18 00

Temperatura a la sombra 14 20

Temperatura de termómetro húmedecido 9 70

Tensión de vapor 63 00

Humedad relativa Despejado

Estado del cielo E.

Dirección del viento Viento

Fuerza 101 00

Recorrido en 24 horas

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. Rafael Vázquez.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

FELISA MONTILLA

Auxiliar de Medicina y Cirujía

Teléfono 1347

Málaga, 11 CORDOBA.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	00'00
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	80'00
Id. 5 por 100	85'50
Id. 6 por 100	98'50
Banco de España	515'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	185'00
Francos	48'80
Libras esterlinas	43'40
Dólares	12'45

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	48'80
Id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	43'40
Id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	12'45
Id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	84'25
Exterior 4 por 100	81'00
Amortizable 5 por 100, 1920	90'75
Id. 5 por 100, 1917	85'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	80'00
Id. 5 por 100	85'50
Id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	515'00
Idem de Tabacos	185'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	43'50
Idem f. c Norte de España	000'00
Idem M. Z y A.	000'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:
Extensa combinación judicial ya conocida.
Disponiendo que las escuelas de Ingenieros Industriales continúen dependiendo del ministerio de Instrucción.
Dejando sin efecto para los reclutas de este año y de los siguientes los beneficios que conceden los artículos 358 al 367 del reglamento-ley de reclutamiento para los presbíteros u ordenados «in Sacris».

Prensa

«El Socialista» dice que su partido ha prestado una aportación decisiva para la aprobación del Estatuto.
«La Libertad» dice que debe completar la República la obra histórica de España en América.
«El Sol» continúa ocupándose de la cuestión de ferrocarriles y dice que es un asunto que debe estudiarse sin prejuicios evidenciando la posibilidad de acercamiento de opiniones que ahora aparece tan distanciado.

El Presidente

San Sebastián.—A las nueve de la mañana salió el Presidente con los ministros para realizar una excursión a los pueblos.
Al pasar por Lork Tckin, se detuvo el Presidente para ver la colonia de niños.
En la entrada de Orio había un arco que decía:
«Saludan al Presidente de la República los 20 únicos republicanos de este pueblo».
El Presidente se dirigió a un grupo

que había al pie del arco. Eran los republicanos.

—¿Por qué habéis puesto ese letrero? ¿Es que no hay más republicanos en el pueblo?

—No hay más. Somos los únicos.
En Zarauz estaban esperando al Presidente un solo concejal, el juez de Azpeitia y comisiones de los partidos republicano y socialista de estos pueblos.

Un vecino dijo al Presidente:
—No lanzamos cohetes porque el comercio se ha negado a vendérselos.

Los socialistas invitaron al Presidente a que fuese a las Casas Consistoriales y se organizó una manifestación con las banderas socialista y republicana.

Durante el trayecto pláyeron la destitución del ayuntamiento por no haber hecho hoy acto de presencia.

El gobernador ordenó en el acto las destitución del alcalde y de todos los concejales, excepto de Ignacio Aguinaga que así se llama el concejal que salió a recibirlos.

En Guetaria se hizo un buen recibimiento.

Se habían levantado arcos de triunfo y enganado algunas casas con flores.

En Zumaya esperaban el ayuntamiento en corporación y la banda de música que interpretó el guernikako arbol.

En Ostolaza un niño leyó un discurso pidiendo la construcción de escuelas.

En Elgoibar y Maizaga, análogo recibimiento que en Zumaya.

En Eibar, arcos de triunfo.
En los balcones flores.

El Presidente se asomó al balcón del ayuntamiento.

Agradeció el recibimiento que se le ha hecho.

Habló de la fecha del 14 de Abril. Dijo que San Sebastián fué la cuna de la república y Eibar la primera población en que se proclamó.

Habló de la fecha del 13 de Septiembre.

El público pidió que hablara el ministro de Obras Públicas y este se excusó diciendo que quien debía subir al balcón era el director de la banda de música para que desde allí dirigiera el guernikako arbol, como así lo hizo cantándolo el pueblo.

El ayuntamiento obsequió con un banquete al Presidente y a su séquito. Luego marchó el Presidente a Azpeitia, Azcoitia y Tolosa.

Fuegos

San Sebastián.—Mañana habrá fuegos artificiales en el bulevar para solemnizar la firma del Estatuto.

Herriot

San Sebastián.—Marchó a París Madariaga.

Herriot irá a Madrid el 12 de Octubre. Lo recibirá el señor Alcalá Zamora y permanecerá en Madrid tres días.

Consejo

Se ha celebrado Consejo de ministros, que ha sido muy extenso.
Se preguntó a Casares si en el Consejo se trataría de la reaparición de los periódicos suspendidos y contestó que ese es un asunto del que está siempre dispuesto a tratar.

Marcelino Domingo dijo que si se trataba de ello, su voto sería siempre favorable a la reaparición.

Le facilitó la siguiente nota oficial:

Aprobó un decreto de prórroga de la concesión de créditos a los libradores para la compra de semillas.

Proyecto reorganizando el servicio de aeronáuticos.

Expediente sobre un campo de aviación ofrecido por el Ayuntamiento de Sabadell.

Se examinó un proyecto para la constitución del Instituto de reforma agraria.

El ministro de Instrucción informó de un proyecto para elevar a escuelas superiores las elementales de comercio de Vigo, León y Jerez.

Modificando la composición de tribunales para ingreso en las escuelas normales.

Proyecto para construcción de una escuela normal en Cuenca.

Informar en un expediente de la Universidad de Zaragoza sobre la posible entrega de su actual edificio al Ayuntamiento de aquella ciudad, el que construiría una serie de edificios para las necesidades pedagógicas.

Se acordó en principio autorizar a la Universidad para que comience sus gestiones con el Ayuntamiento.

Todos los ministros coincidieron en salir en que no se habla tratado de la reaparición de los periódicos.

Adhesión

Avila.—Los jefes y oficiales de la guardia civil visitaron hoy al gobernador para expresarle su adhesión al régimen.

Sevilla

Parece que los sindicalistas irán a la huelga sin admitir la colaboración de los comunistas.

Los campesinos de Utrera holgarán el 21.

Se han tomado precauciones, cacheando a cuantos entren por carretera en la ciudad.

Banderitas

En la carretera de Francia, cerca de San Sebastián de los Reyes, han aparecido clavadas en los postes telegráficos y telefónicos, banderitas bicolors.

Ferrocarriles

Se dijo que en el Consejo de hoy se trataría de ferrocarriles en construcción.

Según la nota no se ha abordado el asunto por ausencia del ponente.

Se cree que en el próximo Consejo a que asistirá Prieto, se examinará detenidamente la cuestión.

Prensa católica

Se ha autorizado la publicación de los siguientes periódicos:
En Alcoy «La Voz del Pueblo».
Alcántara, «La Gaceta de Levante».
Almería, «La Independencia».
Coruña, «El Ideal Gallego».
Navarra, «El Diario de Pamplona».
San Sebastián, «La Constanza».

Todos diarios católicos y el último de significación tradicionalista.

Faltan por autorizar entre diarios y semanarios 48. De estos deben llamarse morárquicos, pues antes no figuraban como católicos, 9.

Los deportados

De Jerez

Han sido deportados de Jerez: Don Luis Pereña Darnell, militar retirado.

Don Juan José Palomino Jiménez, propietario.
Don Luis Zulueta y Quijeto de Llano, conde de Casares.
Don Luis Isasi.
Don Francisco Terán Gomez de Barreda.
Don Joaquín María Riquelme.

De Málaga

Han marchado a Cádiz el marqués de Coprani y el canónigo don Andrés Coll.

Ambos van deportados.

Plazo

Parece que con arreglo a la ley de Defensa de la República, a los deportados se les conceden, al llegar a Cádiz, 24 horas de plazo para recurrir contra la medida adoptada.

Es más castigo

El «Socialista» ocupándose hoy de los deportados hace un parangón entre los deportados obreros, en tiempo de la monarquía y estos de ahora y dice que para los de ahora es más duro el castigo por haber venido gustando una vida de privilegio social.

Cádiz.—Llegaron de Málaga el marqués de Coprani y don Andrés Coll.

Jaén.—Marchó a Cádiz como deportado don Rafael Pérez, conde de Quintería, que embarca a en el «España V».

DEPORTES

Avioneta

Se ha aplazado la vuelta de España en avioneta, que debía comenzar el día 15 del actual.

Se debe el aplazamiento a que el Aero Club de Sevilla, que es el actual poseedor de la copa, está ahora asegurado gubernativamente.

Franceses

Alcánte.—Dos aviones franceses que se proponían realizar el vuelo directo Marsella-Buenos Aires, han aplazado su salida hasta la madrugada.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:
Queda en situación de disponible el coronel de Intendencia don Miguel Gallegos.

Idem en la tercera división por aplicársele el decreto de 17 de Agosto último, un teniente coronel, un comandante, cuatro capitanes y dos tenientes de infantería, y un capitán y dos tenientes de caballería.

Idem disponibles gubernativos en Sevilla, tres capitanes y tres tenientes de artillería.

Concediendo el título de mecánicos de aviación, a 34 alumnos de la escuela de mecánicos.

Uzcudum

San Sebastián.—El automóvil de Uzcudum chocó con una barrera en Egorriaga y Paulino resultó con heridas leves.

Muerto

El bao.—Un comunista que iba detenido, intentó huir cuando llegaba cerca del cuartelillo de los guardias de asalto. Un cabo disparó, matándole.

Defunción

Segovia.—Ha fallecido el general de brigada don Feliciano Haro.

Incendio

Cáceres.—En una casa del sacerdote don Manuel Durán Santos, se declaró un incendio.

En el piso bajo hay un garage de Vicente Sánchez, que quedó destruido.

Hizo explosión una bombona de aceite y al huir el público atropelló a un delineante municipal y a un guardia que resultaron heridos leves.

El Zeppelin

Alcánte.—Paso por esta en dirección sur el «Conde de Zepelin».

Valencia.—Pasó el «Conde Zeppelin», voló tan bajo que se distinguían los pasajeros que iban en la cabina.

Tormenta

Valencia.—Durante la noche pasada hubo abundante lluvia en esta.

En el Grao cayó una chispa eléctrica, sin desgracias.

Barcelona

Un incidente

La agencia Legos, que es la del «Debate», ha telefonado a los periódicos que sirve la siguiente noticia:
Ante la estatua de Casanova desfilaron el domingo más de 300.000 personas.

Un grupo de la Esquerra acudió llevando al frente la bandera tricolor, originando un escándalo.

Los que protestaban decían que esa era bandera de España y que ellos solo querían la catalana.

Hubo que retirarla y retirar los lazos tricolores de muchas coronas.

Solo fué respetada una bandera tricolor de la izquierda federal, en la que había un triángulo azul cuajado de estrellas.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Habil

El juzgado ha reconocido la cárcel con motivo de la evasión del preso Santapaloma, que ha demostrado gran habilidad al forzar las cerraduras de modo que no se conoza a simple vista.

El Diario

El «Diario de Barcelona» periódico quizás el más antiguo de España publica hoy un editorial dedicado al Estatuto y dice:

Si este fracasa no solo acarreará la ruina de Cataluña sino que nos pondrá en ridículo ante el mundo entero.

Piénsese en la economía no sea que los nuevos tributos hagan emigrar de Cataluña a las empresas industriales.

El pueblo ha recibido el Estatuto algo escamado.

La acogida que a la nueva ley se ha tenido ha sido en general fría e indiferente, no solo por el Estatuto, sino por los actuales dirigentes de la política catalana, si no se desvanecen este pesimismo variando de orientación, esos dirigentes quedará muy comprometida la vitalidad del Estatuto y Cataluña tendrá que volver sobre sus pasos sino quiere despeñarse.

El Noticiero y La Veu

El Noticiero Universal y La Veu publicarán esta noche un artículo de Cambó referente al Estatuto.

Dice que aún cuando ellos no hubieran querido el Estatuto tal como se ha aprobado, la Lliga ha de expresar su agradecimiento, no ya a los catalanes que han laborado, sino a los señores Alcalá Zamora, Azaña, Bello y Ossorio y los nacionalistas vascos y gallegos que tanto y tanto han trabajado.

Pero hay que reconocer que de no haber venido el complot pretoriano, el Estatuto hubiera quedado muy limitado y en lugar de una satisfacción sería para nosotros un agravio.

Sanjurjo y Barrera abrieron los ojos a muchos que de buena fe estaban engañados en lo del Estatuto.

Sanjurjo, que el día 14 de Abril salvó a España de la anarquía, con este complot triunfante hubiera traído el fin de la república y el comienzo de la anarquía.

El Diluvio

Este periódico, quizás el más viejo entre los republicanos españoles, habla también del Estatuto y dice:

Es necesario que se ofrezcan por la Generalidad, al implantar el Estatuto, garantías de competencia.

La Generalidad está hoy a merced de hombres retardatarios que aún hablan de las libertades de 1714.

Hay que mirar al porvenir y olvidar todo lo que puede despertar sentimientos de hostilidad en los hijos de España.

Basta ya de recordar el Corpus de sangre y de cantar «Els Segadors».

Extranjero

Salvados

Copenhague.—Un barco ha encontrado en el mar de Groenlandia, a la familia Hutchinsson, que venía de Nueva York a Europa en avión.

Trigos

El promedio en Zaragoza de los precios actuales, que juzgamos bastante bajos para la mayor abstracción vendadora, son: fuerza selecta, 54'40; fuerza superior, 50; fuerza corriente, 48'50; entrefuertes o mezclados, 47 a 48; fuertes buenos, 46'50; corrientes, 46; monte bastos o huertas flojas, 44'50 a 45.

En Cataluña han estado eligiendo a su placer entre abundantes ofertas de Castilla, Extremadura y Mancha, a precios bajos; a pesar de ello, todavía se han soltado como globos sondas, algunos rumores de nuevas importaciones, a pretexto de variadas para slembrar; malo será que se empuen, porque después de sacar a fote el Estatuto, conseguirán lo que se propongan; a última hora señalan en Lonja un retraimiento casi general de ofertas, y un alza de dos pesetas en las pocas que salen al mercado; pero todos siguen pendientes de los efectos que produzca la esperada tasa.

Se han defendido bastante bien los castellanos, manteniendo en las principales plazas los precios de 46'50 a 47'50 para los candeales, aunque en los tipos bajos lleguen a las 45; pero se observa una gran tendencia a resistir y reaccionar.

Extremadura ha visto salir vagones y vagones de trigo blanquillo de 44'50 a 45; una más los huertas, y 47 los crucher. Mancha, más valiente que su vecina región, los ha sostenido de 47'50 a 48 lejas, y 48 a 49 can leales; y Andalucía cedió por 45 a 46 los reulos remolacheros, quedando todos estos mercados con nerviosidad expectante.

Advertencia

Siendo muchas las personas que nos escriben sobre los originales que nos remiten, hemos de hacer constar: que nos es imposible contestar a cartas en tal sentido; que los originales no se devuelven públicamente o no; que es de exclusivo criterio de la Dirección el publicarlos y que el no hacerlo no significa en todos los casos falta de mérito, siendo en otros por razones de orden distinto de las que no puede derivarse molestia alguna para los remitentes

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario útilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Devocionario.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Cañorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Peiro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Malmónides, 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa María, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 9 a 2.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Aniana Yaner Puebla
Viuda de Naval Manso
Que falleció piadosamente en el Señor el día 11 de Septiembre de 1927
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 15 del actual en la Iglesia de San Miguel, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Sus desconsolados hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

CASANA-DENTISTA Marqués de Boil, 2 - CORMA

Postre del día

CREMA DE NARANJAS

Leche pura de vaca, 4 litros.—
Vainilla.—Azúcar, 1 kilo.
El zumo de 6 naranjas.—Amarillo y carmin Bretón.—Maizena, 200 gramos.

Se empieza a cocer la leche para la crema con la corteza de dos naranjas (que luego se retiran). Aparte, en un perol o cacerola, se pone de una vez el azúcar, la Maizena, el jugo de las naranjas y una copa de leche fría, que antes se haya cocido, trabajándolo todo con la espátula de madera o batidor y añadiéndole la leche. Póngase sobre el fuego y se sigue trabajándolo hasta que espese y esté a punto de cocer. En este momento se retira y después de enfriado se pasa por un colador a la garrafa, para proceder a su helado. Tan pronto empiece a helarse se le añaden 6 u 8 gotas de amarillo Bretón y otras tantas de carmin Bretón. Estos dos colores, mezclados, dan a la crema un tono anaranjado perfecto.

La salud es lo único que todos compraríamos y nadie querría vender

Cuide de la higiene y pureza de sus alimentos, único medio de conservarla.
La leche pura de vaca, es el alimento más económico y más nutritivo.

La mejor merienda **UN VASO DE LECHE DE VACA FRESCA**
Acostumbre a consumirla y comprará diariamente salud.
Solo le garantiza su pureza absoluta la Asociación de Productores de vacas de leche, en los siguientes puestos:

- Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa).
- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35.
- Alfonso XIII, 47. --- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).
- Niceto Alcalá Zamora, 8. -- Málaga, 8 (Frente Granja Royal)

Primer premio en el Concurso de Ganados
Nuestros establos se desinfectan diariamente con **FENAL**

Avellanas cordobesas se venden en la calle Montemayor, número 8

NOTAS CORDOBESAS.

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

¿GALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

Este periódico se publica con censura oficial

INGENIEROS AGRÓNOMOS

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

Antigua Academia Oleyza

Dirección: Castelló, 17. - Madrid

De los 484 Ingenieros agrónomos hoy existentes en España, 295 se prepararon en esta Academia.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



La «Medicina de los padres de familia» ¿Cuál es?

EL JARABE GIROLAMO DAGLIANO

En líquido, polvos y cachets

Depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros.

Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Compuesto exclusivamente con sustancias vegetales.

Exija siempre la marca «Girolamo».

De venta en todas partes.

Agentes en España:
S. Orlich y C. S. A. - Bruch, 49 - Barcelona



Talla. — Restauraciones.

Dorados — Papeles pintados

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entreñetes, 1 peseta línea. Notas Bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entreñetes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 50 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Metodo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana		2.ª plana		3.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Anuncios, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 » 6 1/2	10	20	25	40	50		
3	8 » 13	13	50	60	80	100		
4	13 » 13	20	60	80	125	175		
5	8 » 20	50	100	125	150	175		
6	13 » 20	75	125	150	175	200		
7	18 » 20	100	150	175	200	300		
8	13 » 27	125	175	200	250	400		
9	23 » 27	200	250	325	400	500		
10	28 » 41	300	500	600	750			
11	54 » 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 30 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se atiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 103, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100 en primera, el 40

PUBLICITAS

Crea, redacta, dibujas y publicas tus anuncios
Precio presupuesto gratis

MADRID
CALLE DE...
TEL. ...

Costo y correspondencia en puntos más importantes de España y del extranjero

Compañía Trasatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida el 7 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Cepilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDACCIÓN, 11, 8.—BARCELONA